 

Test Matematica
1.Quale fra le frasi seguenti non è corretta?
· A) Due monomi opposti hanno somma uguale al monomio nullo
· B) Se due monomi sono uguali il loro quoziente è 1
· C) Il prodotto di un monomio e di un polinomio è ancora un polinomio
· D) La moltiplicazione di polinomi gode della proprietà commutativa 
· E) Due monomi simili sono uguali 

2. Quale dei valori sotto riportati costituisce la migliore approssimazione  della radice 
quadrata di 814.420?

· A) 90
· B) 900
· C) 9000
· D) 81442
· E) 407270

3. Il doppio di 215 è
· A) 216
· B) 230
· C) 415
· D) 430
· E) 416
4. La somma, la differenza ed il prodotto di due numeri stanno tra loro come 7, 3 e 40. Quali sono questi due numeri?
· A) 15 e 6
· B) 2 e 5
· C) 4 e 10
· D) 20 e 8
· E) 15 e 30
5. Moltiplicando i due membri di un'equazione per il numero -1, le soluzioni dell'equazione che si ottiene
· A) sono le stesse lettere
· B) sono l'opposto di quelle dell'equazione di partenza
· C) non hanno alcun legame con le soluzioni dell'equazione di partenza
· D) sono l'inverso delle soluzioni dell'equazione di partenza
· E) hanno legami con le soluzioni dell'equazione di partenza che dipendono dal grado dell'equazione stessa 

6.In un triangolo isoscele, che abbia due lati uguali a 2 cm e l'area uguale a 2 cm2  :
· A) è iscritto in un cerchio di raggio uguale  a 2
· B) è anche equilatero
· C) ha il terzo lato uguale ad un cm
· D) non può esistere
· E ) è un trianglo
7. Marco ha tre figurine più di Giorgio e la metà di Andrea; Giorgio ne ha 10 meno di Guido 

    mentre i quattro amici insieme ne 169 figurine. Quante figurina possiede Guido?

· A) 66

· B) 45

· C) 55

· D) 40

· E) 27

8.Fra i seguenti poligoni uno solo può non essere inscrivibile in una circonferenza. Quale?:

· A) Triangolo equilatero

· B) Quadrato.

· C) Rettangolo

· D) Rombo

· E) Trapezio isoscele

Test Logica e Storia 

1. La selezione naturale è il meccanismo che determina l'evoluzione delle specie. Il concetto è stato introdotto nel 1859 da:

· A) Thomas Robert Malthus

· B) Charles Darwin  

· C) Jean-Baptiste Lamarck

· D) Herbert Spencer
· E) Gregor Mendel 

2. Robert Oppenheimer è passato alla storia per aver:

· A) inventato la pila
· B) enunciato il concetto di mole
· C) studiato il campo magnetico terrestre 

· D) contribuito agli studi sulla radioattività
· E) contributo alla meccanica quantistica
3. “In un triangolo rettangolo il quadrato costruito su un cateto è equivalente al rettangolo avente per dimensioni l'ipotenusa stessa e la proiezione di quel cateto sull'ipotenusa”. Si tratta dell’enunciato di un importante teorema sui triangoli dimostrato da:

· A) Tartaglia
· B) Pitagora 

· C) Euclide
· D) Archimede
· E) Eulero
4. Sutton e Boveri hanno:
· A) formulato la teoria cromosomica dell'ereditarietà
· B) chiarito la struttura a doppia elica del DNA 

· C) formulato la teoria della relatività
· D) chiarito che ogni corpo che, sulla Terra, si muove dai Poli verso l'Equatore e viceversa, subisce uno spostamento verso destra se si trova nell'emisfero boreale e verso sinistra se, invece si trova nell'emisfero australe
· E) studiato le leggi dell’elettromagnetismo

5. Continua la serie: 
A     5     Z     8     B     11     V     14
· A) C

· B) 17

· C) T

· D) U

· E) 20

6. Se A =B, B<C e D>C allora:
· A) a>c

· B) a<d

· C) b>a

· D) c<a

· E) d<a

7. Scegliere il numero che completa la serie: 
3     9     15     21     27 …
· A) 41

· B) 33

· C) 35

· D) 36

· E) 44

8.Le ciliege sono più dolci delle pesche, le pesche sono più aspre delle albicocche, le albicocche 
    sono meno aspre delle ciliege, dunque:
· A) Le ciliege sono meno dolci delle pesche

· B) Le albicocche sono più dolci delle ciliege

· C) Le pesche sono meno aspre delle albicocche

· D) Le albicocche sono meno dolci delle ciliege

· E) Le albicocche sono meno dolci delle ciliege
Test Chimica 
1. Cosa indica il pH? 
· A) Il log in base 10 della concentrazione degli H3O+
· B) Il  - log in base 10 della concentrazione degli H3O+
· C) Il log in base 10 della concentrazione degli  OH-
· D) Il -log in base 10 della concentrazione degli OH-
· E) E’ sempre uguale a 7
2. Il valore di Kw a 25 °C è
· A) 1x 10-14
· B) 1 x 10 0
· C) 1 x 10 14

· D) 1 x 10 7
· E) 1 x 10 -7

3. Il composto CaCl2 prende il nome di

· A) Carbonato di calcio

· B) Cloruro di calcio

· C)  Clorato di calcio
· D)  Monocloruro di calcio

· E) Ipoclorito di calcio
4.Quali coppie di elementi presentano proprietà simili?
· A) Na e Cl

· B) Na e Li

· C) C e Li

· D) Cl e He

· E) H e Cl

5. I metalli alcalini ( 1° gruppo) tendono a:
· A) acquistare elettroni

· B) esistere in forma biatomica

· C) cedere elettroni

· D) Non reagire con il cloro

· E) Non reagire
6. L’elettronegatività viene definita come:
· A) la tendenza a cedere elettroni

· B) la tendenza a diventare ioni positivi
· C) la tendenza ad attrarre gli elettroni di legame

· D) la tendenza a legarsi all’idrogeno

· E) la tendenza a formare legami ionici

7. Che tipo di legame si stabilisce tra gli atomi Na e F?
· A) ionico

· B) dipolo-dipolo

· C) covalente puro

· D) covalente polare

· E) metallico
8. Il legame ionico si ha tra:
· A) ioni di carica uguale 

· B) atomi neutri diversi

· C) solo a basse temperature

· D) ioni di carica opposta

· E) atomi neutri uguali

Test Scienze 

1. Le cellule autotrofe
· A) Riescono a catturare l’energia solare per sintetizzare le proprie molecole organiche
· B) Non fotosintetiche utilizzano l’energia liberata da reazioni chimiche solo in presenza di luce 

· C) Si trovano solo in organismi eucarioti che appartengono al regno delle piante e possiedono cloroplasti

· D) Si trovano solo in organismi eucarioti che appartengono al regno dei funghi
· E) Differiscono da quelle eterotrofe in quanto sono prive di mitocondri e non attuano la respirazione cellulare
2. I batteri 
· A) Sono organismi unicellulari privi di nucleo e di materiale genetico
· B) Possono riprodursi per via sessuata grazie alla formazione di spore

· C) Si distinguono dai protisti in quanto presentano solo forme parassite

· D) Possono essere autotrofi e ottenere energia anche senza la luce del sole

· E) Sono organismi che si riproducono per divisione mitotica

3. Durante la metafase della mitosi
· A) Si completa il fuso mitotico

· B) Si separano i cromatidi di ogni cromosoma

· C) I cromosomi si allineano sul piano equatoriale

· D) L’attività nucleare è del tutto bloccata

· E) La cellula si divide in due cellule,ognuna con un suo nucleo

4.  I pianeti
· A) Ruotano intorno al sole in senso orario se osservati dall’emisfero celeste  settentrionale
· B) Accelerano in perielio
· C) Percorrono le orbite mantenendo una velocità costante
· D) Decelerano in perielio
· E) Descrivono orbite circolari intorno al sole
5.   Dallo studio degli spettri stellari ricaviamo informazioni su
a) A)  Gli elementi chimici che si trovano nella periferia meno calda della stella

b) B) La distanza della stella da chi la osserva

c) C) La luminosità della stella

d) D) La costellazione di appartenenza della stella

e) E) La posizione della stella

6. L’alternanza dei periodi di luce e di buio è causata
· A) Dalla rotazione della Terra intorno al proprio asse

·  B) Dall’inclinazione dell’asse di rotazione terrestre sul piano dell’orbita della Terra intorno al Sole

· C) Dal moto di rivoluzione della Terra intorno al Sole

· D) Dalla presenza dell’atmosfera

· E) Dalla variazione dell’eccentricità dell’orbita terrestre

7. Il giorno del solstizio d’estate

· A) Il polo sud è rivolto verso il Sole

· B) Il circolo d’illuminazione passa per i poli

· C) I raggi del Sole a mezzodì sono perpendicolari ai punti che si trovano sull’equatore

· D) La durata del dì è maggiore di quella della notte in tutti i luoghi che si trovano a nord dell’equatore

· E) La durata del dì è maggiore di quella della notte in tutti i luoghi dell’emisfero australe

8.  Quando la Luna si trova frapposta tra il Sole e la Terra

· A) È in congiunzione e si può osservare la fase di luna nuova
· B) È in congiunzione e si può osservare la fase di luna piena
· C) È in opposizione e si può osservare la fase di luna nuova
· D) È in opposizione e si può osservare la fase di luna piena 
· E) È in fase crescente e si può osservare solo metà luna illuminata 
Test Fisica 

1. Se un uomo pesa 650 N sulla Terra e 5320 N sulla superficie di un altro pianeta, qual è l’accelerazione gravitazionale su questo pianeta? 
· A) 92,2 m/s2 

· B) 58,5 m/s2 

· C) 80,2 m/s2 

· D) 69,8 m/s2
· E) 9,8 m/s2
2. Se un corpo passa da una velocità di 4 m/s ad una velocità di 10 m/s e se in questo passaggio sono trascorsi 2 secondi, l'accelerazione è stata di:

· A) 3 m/s
· B) 4 m/s2
· C) 6 m/s2
· D) 7 m/s
· E) 3 m/s2

3. Dividendo una pressione per una forza si ottiene:
· A) la superficie
· B) il peso

· C) il reciproco di una superficie

· D) il volume

· E) l’energia

4. Un corpo galleggia in un liquido quando:
· A) la sua densità è minore di quella del liquido

· B) la sua densità è maggiore di quella del liquido 

· C) la sua densità è uguale quella del liquido
· D) la sua massa è direttamente proporzionale a quella del liquido
· E) non esiste relazione tra la massa del solido e la densità del liquido

5. Nel Sistema Internazionale il calore si misura in: 
· A) kelvin (K)


· B) joule (J)

· C) chilocalorie (kcal)

· D) chilowattora (kWh)

· E) newton (N)
6. La resistenza equivalente di due resistenze poste in parallelo è:
· A) uguale alla loro somma

· B) maggiore della loro somma 

· C) minore della loro somma

· D) uguale all’inverso della loro somma 

· E) uguale alla loro differenza  
7. Il lavoro compiuto da una forza è:

· A) una grandezza scalare
· B) una grandezza vettoriale
· C) una costante
· D) una grandezza adimensionale
· E) una caratteristica esclusiva di un oggetto sottoposto a spostamento
8. Per alzare un oggetto di 10 kg ad un’altezza di 10 m, bisogna compiere un lavoro: 
· A) di circa 100 J

· B) di circa 100 N

· C) nullo
· D) di circa 1000 N

· E) 1000 J

Test Stima

Nei test proposti il significato attribuito al termine stima è quello del linguaggio comune, di una valutazione approssimata di una grandezza. La valutazione deve essere ragionevole con ipotesi iniziali, schemi e procedure. Un semplice schema per una stima può essere:

1 Analizzare la domanda 

2 quali sono i dati , le conoscenze che si hanno

3 semplificare il problema con un modello

4 applicazione di formule approssimate 

5 discussione del risultato ottenuto 

6 altre procedure e confronto dei risultati

1. Stima il numero di farmacie in Italia

valore stimato  =

2. Stima in quintali la produzione annuale (annata 2010) degli agrumi in Italia

valore stimato  =

Correttore matematica 1- E; 2-B; 3-A; 4 - D;5-A;6-E;7-D; 8-E

Correttore logica 1-B; 2-E; 3-C; 4 - A;5-A;6-B;7-B; 8-B

Correttore chimica 1- A; 2-A; 3-B; 4 -B ;5-C;6-C;7-A; 8-D

Correttore scienze 1- A; 2-D; 3-C; 4 - B; 5-A; 6-A; 7-D; 8-A

Correttore FISICA 1- C; 2-E; 3-C; 4 - A;5-B;6-C;7-A; 8-E


